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Om JENSEN
JENSEN education är ett familjeföretag som grundades 1996 av Håkan 
 Jensen. Med sin bakgrund som proffscyklist och konsult i ledande företag  
såg Håkan att utbildning inte på ett tillräckligt tydligt sätt förberedde för  
de förväntningar som finns i arbetslivet eller vid efterföljande studier.  
Träning för verkligheten blev därför ett ledord som format utvecklingen av  
våra verksamheter. 

JENSEN educations första uppdrag var inom yrkesinriktad komvuxutbild-
ning. Verksamheten har sedan utökats med yrkeshögskola, gymnasium,  
grundskola, förskola, teoretisk komvux och SFI. JENSENs verksamhet har 
kontinuerligt växt och är nu ett av de allra största utbildningsföretagen i  
Sverige. Konceptet har under åren utvecklats och utöver Träning för  
verkligheten finns ytterligare ledord som definierar vår verksamhet,  
såsom bildning, hälsa i fokus, vett & etikett och disciplin.

Håkan Jensen är fortsatt VD och långsiktig ägare av JENSEN education.  
Att det är ett familjeföretag visar sig även i att Anna Wiger Jensen arbetar  
i företaget sedan 2008, nu som vice VD.
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Håkan Jensen, grundare, VD och  
långsiktig ägare för JENSEN education
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Våra verksamheter



Våra verksamheter

Våra verksamheter
JENSEN som helhet utbildar 17 300 elever/barn/studerande inom fem  
olika verksamhetsområden. Antalet medarbetare, omräknat till heltidstjänster,  
är 1 250. Antalet skolor/enheter är 58 och omsättningen för företaget som  
helhet är omkring 1,8 miljarder kronor. 

58
enheter

1 250
medarbetare

17 300
elever, barn 

& studerande



Förskola
JENSENs första förskola startade 2005 i Norrmalm, Stockholm. Idag består  
verksamheten av 18 förskolor med 1 680 barn och cirka 300 pedagoger. Andelen  
förskollärare med pedagogisk högskoleexamen är 37 procent, övriga medarbetare  
är barnskötare. 
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Grundskola
JENSEN startade 2008 en grundskola på Gärdet i Stockholm, vilket blev den första 
grundskolan i en verksamhet som idag har 15 skolor, med en ny som tillkommer  
läsåret 2026/27. I våra grundskolor går 4 650 elever och det finns cirka 290 pedagoger.
Av lärarna har 84 procent pedagogisk högskoleexamen. 
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Komvux
Komvux var den första verksamheten som JENSEN education startade, år 1996,  
vilket innebär att den varit verksam i 29 år. Inledningsvis bedrevs utbildningen i lokaler 
i Järfälla, Sollentuna, Danderyd och Stockholm, i samarbete med den kommunala vux-
enutbildningen på orterna. Idag bedrivs verksamheten i fem lokaler i Stockholm. Det 
finns också en stor distansverksamhet som genomförs på uppdrag av ett 40-tal kommu-
ner. Antalet elever som fått betyg under året var omkring 35 000 och antalet pedagoger 
är 80, av vilka 84 procent har pedagogisk högskoleexamen. 

Gymnasium
JENSEN gymnasium Norra (numera Vasastan) var först ut bland våra gymnasium när 
den etablerades på Norrmalm i Stockholm år 2003. Idag finns 17 gymnasieskolor, från 
Malmö i söder till Uppsala i norr. Antalet elever är 5 000 och verksamheten har cirka 
320 pedagoger varav 91 procent har pedagogisk högskoleexamen.
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Yrkeshögskola
Föregångaren till JENSEN yrkeshögskola, kvalificerad yrkesutbildning, startade år 
1998 i Danderyd och Järfälla. Idag bedrivs verksamheten i Stockholm, Göteborg, 
Malmö och Sigtuna. JENSEN erbjuder 19 unika utbildningar inom Data/IT, bygg/
fastighet, teknik och naturbruk. Under läsåret som gått har vi utbildat 840 studerande. 
I verksamheten finns 14 medarbetare samt ett stort antal undervisningskonsulter från 
arbetslivet.

Huvudkontor
Huvudkontoret ligger i Gamla stan, Stockholm i anslutning till JENSEN gymnasium 
Gamla stan. Huvudkontoret består av central ledning och stödfunktioner som alla  
verksamheter drar nytta av. Fyrtio medarbetare arbetar på huvudkontoret, indelade  
i staber med ansvar för IT, kvalitet, information, HR, inköp, fastighet och ekonomi. 
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Kvalitetsledning i alla led 

Systematik
JENSEN har dokumenterade arbets-
sätt som skapar förutsättningar för att 
leva upp till de lagkrav som finns på 
verksamheten samt att i övrigt leve-
rera det vi lovat våra barn/föräldrar/
elever/studerande. Det handlar om 
allt från övergripande kvalitetsled-
ningsmodeller till rutiner för enskilda 
arbetsuppgifter. Systematiken skapar 
ett strukturvärde som gör att vi fortsatt 
kan leverera med hög kvalitet även när 
medarbetare slutar eller vi startar nya 
verksamheter.  

Kvalitetsledning betyder på JENSEN att det finns ett uttalat ansvar för kvalitets-
arbete i alla led, från central dokumentation av rutiner och utvecklingsarbete till 
det dagliga mötet med våra barn/elever/deltagare. Kvalitetsarbetet levandegörs 
varje dag av alla våra medarbetare. Vår modell för kvalitetsledning kan delas in  
i tre delar: systematik, uppföljning och utveckling.

Uppföljning
Systematiken skapar endast värde om 
den leder till önskade resultat. Vi följer 
därför kontinuerligt upp hur det går i 
verksamheten. Vi tar regelbundet fram 
statistik som relaterar till studieresultat, 
vilken effekt rutiner har på verksam-
heten, hur nöjda elever/föräldrar/ 
medarbetare är med verksamheten 
m.m. Resultaten dokumenteras,  
analyseras och presenteras i företags-
ledning och berörda arbetsgrupper. 

Utveckling
Uppföljningsarbetet ger JENSEN  
indikatorer på vad som fungerar  
bra i verksamheten och vad som  
behöver förbättras för att målen ska 
nås. Handlingsplaner tas därför fram 
regelbundet. Det görs både årligen i 
standardiserade kvalitetsredovisning-
ar och månatligen i så kallade action 
plans. På så vis blir utvecklingsarbetet 
långsiktigt och snabbrörligt på samma 
gång. 

Anna Wiger Jensen Leif Glavå
vice VD Kvalitetschef

JENSEN education | Kvalitetsrapport 24/25

10



Resultat läsåret 2024/2025



Resultat läsåret 2024/2025
JENSENs verksamhet har fortsatt  
att växa under läsåret som gått, trots  
få nystarter. 

JENSEN förskola fortsätter den in-
slagna väg som utmärkt verksamheten 
under många år: hög föräldranöjdhet, 
hög medarbetarnöjdhet och en struk-
turerad pedagogik vars resultat visar 
sig i nyfikna barn med god språk- och 
matematikförståelse. 97 procent av 
föräldrarna på JENSEN förskola  
rekommenderar sin förskola. 

JENSEN grundskola fortsätter att 
förädla elevers kunskaper på ett före-
dömligt sätt.  
 
Under läsåret 2024/2025 uppgick 
elevernas meritvärde i årskurs 9 till 
263 poäng, vilket kan jämföras med 
rikssnittet på 229 poäng. Det innebär 
att våra elever i genomsnitt presterar 
något över betygsnivån C inom alla 
ämnen. Eleverna visar en stark kun-
skapsutveckling under sin tid på  
JENSEN grundskola. 

JENSEN gymnasium har under de 
senaste åren sett en positiv kunskaps-
utveckling på flera av sina skolor. 

Enligt preliminära siffror är studiere-
sultaten för JENSENs avgångselever  
i toppskiktet i sex av de tretton  
kommuner där skolorna finns. I Skol-
inspektionens senaste enkät framgår 
dessutom att JENSEN ligger lika bra 
eller bättre än rikssnittet inom tio av 
elva frågeområden.
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 90%
av medarbetarna 
rekommenderar  

JENSEN som 
arbetsplats

JENSEN komvux har ingått nya avtal 
med Stockholm stad vilket innebär att 
utbudet har förändrats. Under året har 
programmet barn och fritid tillkom-
mit. Trots stora förändringar så har 
andelen studerande som gör studieav-
brott fortsatt varit lägre än på komvux 
generellt.

JENSEN yrkeshögskola har fortsatt 
att bedriva bra kvalitativa utbildning-
ar som studenterna uppskattar, vilket 
bland annat visar sig i att 82 procent 
av de studerande rekommenderar  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

JENSEN yrkeshögskola under året. 
Under läsåret så bedrev vår yrkeshög-
skola 19 olika separata utbildningar.

JENSEN education har under året 
även stärkt upp de interna stödfunk-
tionerna. Vår egen städ- och fastig-
hetsskötarverksamhet fortsätter att  
ge mycket uppskattat stöd till våra  
skolor. Samma gäller våra egna kök, 
som levererar mat till både sina egna 
skolor och andra JENSEN-skolor som 
saknar tillagningskök.

 

Medarbetarnöjdheten på JENSEN 
var vid senaste mätningen 90 procent. 
Nöjdheten med chefer var 4,5 på en 
femgradig skala. 

Kvalitetsmässigt var läsåret 24/25  
ett bra år för JENSEN education. 
Goda resultat är en färskvara som  
därför underhålls varje dag genom  
hårt arbete, bra struktur och  
engagerade medarbetare och chefer. 



JENSEN förskola



Förskola
Detta kännetecknar JENSEN förskola
JENSENs koncept genomsyrar förskoleverksamheten och har anpassats efter 
förskolans mål och förutsättningar.

Viktiga delar i konceptet är

Viktiga händelser under det gångna och kommande året
Inga nya förskolor har öppnats under läsåret men de som öppnat under 
föregående år har haft en god utveckling och i takt med att de blivit kända på 
sina respektive orter har tillgängliga platser fyllts. I både egna och kommunala 
enkäter fortsätter våra förskolor att få enastående omdömen. Under höstterminen 
2025 öppnar en ny förskola i Gamla staden, Malmö.

Bilder JENSEN förskola
Fotograf Mette Ottosson

•	 Bildning
•	 Trygghet & självkänsla
•	 Kunskap i fokus
•	 Pedagoger med höga ambitioner
•	 Hälsoprofil
•	 Traditioner och gemenskap
•	 Möjlighet för vårdnadshavare att följa barnets 

lärande digitalt

Bilder JENSEN förskola
Fotograf Mette Ottosson



Nöjda föräldrar
Föräldrars nöjdhet med verksamheten 
mäts fyra gånger per år. I flera av de 
kommuner där vi är verksamma görs 
en av dessa mätningar av kommunen 
istället för oss själva. Ett flertal frågor 
ställs som ligger till grund för en 
analys av verksamheten och eventuella 

utvecklingsbehov. Resultaten som följer 
nedan är från våra egna mätningar från 
de senaste två åren. I frågorna ger man 
ett betyg på en femgradig skala förutom 
rekommendation, där vårdnadshavaren 
kan svara antingen ja eller nej.

Hög andel (%) föräldrar  
rekommenderar sitt barns förskola

Föräldrar upplever att pedagogerna  
uppmuntrar barnets lust att lära

Föräldrars bedömning av barnets  
trygghet i förskolan

Föräldrars bedömning av  
barnets trivsel i förskolan
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De värden som visas ovan är indexvärden som sammanställts av Stockholm stad själva. Ett indexvärde är en sammanslagning av 
flera frågor som avser att mäta ett kärnområde. 

JENSEN-snittet är framräknat av JENSEN själva och visar medelvärdet för alla våra förskolor i Stockholm.

Kommunala mätningar 
De flesta kommuner genomför egna föräldraenkäter en gång per år. JENSEN förskolas resultat i dessa mätningar har under 
lång tid legat på en hög nivå. Så är det även i år. I diagrammet nedan visas resultaten för JENSEN förskolor i Stockholm 
jämfört med stadens snitt. På nästa sida finns en sammanställning av resultaten i övriga kommuner där enkäter genomförts. 
Två av våra förskolor exkluderas, Kvarnsjön och Snättringe. Detta då Huddinge kommun inte genomförde någon enkät 
och Botkyrkas enkät inte var jämförbar med andra enkäter.

Resultat JENSEN förskolor: Stockholms stad
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Enkäterna är inte alltid densamma då olika utförare genomför enkäten. I Våga visa består  
mätvärdet av ett indexvärde medan i övriga är det andelen som svarat positivt till frågeställningen. 
  
Vissa av våra förskolor är inte med p.g.a. att antingen så har inte kommunen genomfört någon  
enkät eller så är materialet så pass olikt andras så att de inte går att jämföra med varandra.

Resultat JENSEN förskolor: Övriga kommuner
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Lek och lärande med kunskap i fokus
Vi har en egen utbildningsmodell för att kunna ge barnen mer kunskap  
och väcka deras intresse att lära. Med minilektioner inom områdena språk,  
matematik, omtanke, hälsa, konst & kultur, naturvetenskap och omvärlden ges 
nya kunskaper och intressen väcks. Minilektionerna är startskottet på barnets 
kunskapsresa i livet och utvecklar barnets skapande och vetgirighet. Men främst 
uppskattar både barn och föräldrar att barnen lär sig så mycket på JENSEN. 

76%   
av våra 5-åringar kan  
läsa när de går vidare  

till förskoleklass



Hälsa och välmående
Pulshöjande aktiviteter väver vi in i 
förskoledagen. Vi ser till att promenera 
och få många steg i kroppen och lek 
i naturen utmanar barnen fysiskt. 
Alla barn behöver också få sova eller 
vila en stund på dagen, vi använder 
oss av musik, mental träning eller 
avslappningsövningar för att varva ned.

Att vistas i naturen har en positiv 
inverkan på människans välmående. 
Många barn tillbringar idag för lite 
tid i riktig skog och för mycket tid 
stillasittande framför skärmar. Hos oss 
får barnen istället möjlighet att utforska 
och uppleva naturen.

På JENSEN är kosten en viktig del 
av barnets hela dag på förskolan. 
Våra kockar lagar mat från grunden 
med hög andel närproducerat och 
ekologiskt, i det ingår att undvika 
högprocessad mat. Vi anser att barn ska 
serveras  riktig mjölk och smör (dvs 
inga lättprodukter). Våra kockar skapar 
variation och en positiv och hälsosam 
matkultur.



 94%
av medarbetarna 
rekommenderar  

JENSEN förskola  
som arbetsplats  

Medarbetare som trivs
Att ha medarbetare som trivs med sitt 
arbete och känner att de på ett me-
ningsfullt sätt bidrar till att utveckla 
verksamheten är viktigt. JENSEN föl-
jer upp medarbetares nöjdhet i enkä-
ter som genomförs två gånger per år. 
Dessa analyseras och ligger till grund 
för fortsatt utvecklingsarbete. 

På JENSEN är vi stolta över att hela 94 
procent av medarbetarna svarar ja på 
frågan om de kan rekommendera sin 
arbetsplats. 

Analys och kommentar
Det finns ett tydligt pedagogiskt kon-
cept, en struktur och ett kvalitetsfokus 
i JENSEN förskolas verksamhet som 
gör att den år efter år kunnat visa upp 
goda resultat inom alla de områden 
vi följer upp, såsom föräldranöjdhet, 
medarbetarnöjdhet och barnens läran-
de. Strukturen gör också att eventuella 
brister fångas upp snabbt och åtgärdas. 

Under året som gått har de olika för-
skolorna haft utvecklingsmål för sina 
verksamheter som följts upp i kvali-
tetsredovisningar. Exempel på mål-

områden är förbättrad introduktion av 
nya medarbetare, ökat fokus på konst 
och kultur, utveckling av lärmiljöerna 
och fler aktiviteter på gården. 

Måluppfyllelsen har varit hög och 
visar på att JENSEN förskola aldrig 
är nöjd, trots bra resultat, utan strävar 
hela tiden efter fortsatt utveckling och 
förbättring. 
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JENSEN grundskola



Grundskola
Detta kännetecknar JENSEN grundskola
När grundskolan konkretiserar JENSENs koncept lyfts följande delar fram:
•	 Bildning
•	 Trygghet & disciplin
•	 Studiero, studier i fokus
•	 Lärare med höga förväntningar på eleverna
•	 Trivselaktiviteter och traditioner som skapar gemenskap
•	 Hälsoprofil
•	 Traditionell lärarledd undervisning.
•	 Högt tempo, avancerad nivå och mer läxor för att nå de högsta betygsstegen.

Viktiga händelser under det gångna och kommande året
JENSEN grundskola Helsingborg slog upp portarna under läsåret 2024/25.  
Två av JENSENs andra grundskolor, Västerås och Örebro flyttade till nya 
lokaler och den sistnämnda utökade verksamheten med årskurs 4 och 5. Under 
innevarande läsår startar ingen ny grundskola men förberedelser görs för flera 
nya skolor som startar 2026 och 2027. 

På fyra av våra grundskolor har vi fått tillstånd att bedriva spetsutbildningar i 
Engelska och Matematik från och med hösten 2025.



Kvalitet/kunskapsuppföljning 
 
Studieresultat
JENSEN grundskolas studieresultat 
fortsätter att nå allt högre nivåer. 
Slutbetygen blev 263 meritvärdespoäng 
för alla våra skolor 2024/25, vilket är 
långt över rikssnittet som blev 229. Alla 
våra grundskolor hamnar över detta 
snitt. Sett till resultaten för alla årskurser 
är JENSEN starkare än någonsin 
tidigare så allt tyder på att den positiva 
trend vi haft sedan verksamheten 
startade kommer att fortsätta. 

Genomsnittligt meritvärde åk 9 Andel (%) elever som fick 
 behörighet till gymnasieskolan

Andel (%) elever i åk 9 som uppnått  
kunskapskraven i alla ämnen
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Överensstämmelse mellan nationella prov och betyg
På JENSEN arbetar vi under hela studieperioden med att följa upp att det finns en 
god överensstämmelse mellan uppvisade kunskaper och betyg.  
 
Vårt tillvägagångssätt säkerställer att vår betygsättning är rättvis och korrekt, vilket 
också avspeglas i resultaten. JENSEN grundskolas elever får inte bara ett mer 
rättvisande betyg i förhållande till uppvisade kunskaper i nationella proven, de får 
generellt även högre resultat.  
 
JENSENs elever fick i genomsnitt ett högre betyg än riket i alla kärnämnen vid 
de nationella proven. I diagrammen visas relationen mellan våra årskurs 9-elevers 
slutbetyg och resultat på de nationella proven – om eleven fick lägre, samma eller 
högre betyg. En hög andel med samma resultat visar på en god samstämmighet 
mellan betyg och nationella provresultat.

Statistiken är preliminär då Skolverkets rapport inte kommit ut ännu.  
Resultat för riket är för läsåret 23/24.
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Nöjda elever, föräldrar och lärare hos JENSEN grundskola
I kommande tabeller visas resultaten i Skolinspektionens senaste enkät där  
JENSEN grundskola var med som utfördes under våren 2024 för elever i årskurs 5, 
årskurs 8, föräldrar (alla årskurser) och lärare. Svaren ges på en tiogradig skala där 
betyget 10 är högst. JENSEN når högre resultat än snittet för alla deltagande  
skolor (ungefär 50 procent av alla grundskolor) inom 9 av 11 frågeområden.

Skolinspektionens enkät: årskurs 5 Skolinspektionens enkät: årskurs 8

Genomsnittet finns inte i Skolinspektionens sammanställning utan är framräknat av JENSEN.
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Resultat för lärare
Även i enkäten för lärare ligger  
JENSEN över, eller långt över (+1.0), rikssnittet inom alla frågeområden.  
I synnerhet pedagogiskt ledarskap, studiero samt uppföljning sticker ut positivt, 
vilket visar att vårt arbetssätt med våra rektorer ger nöjda medarbetare inom de 
områdena.

Genomsnittet finns inte i Skolinspektionens sammanställning utan är framräknat av JENSEN.

Skolinspektionens enkät: pedagogisk personal Skolinspektionens enkät: vårdnadshavare

Resultat för föräldrar 
I föräldrarnas enkät har vi ett högre resultat än det nationella snittet inom alla 
frågeområden. Främst studiero utmärker sig där rikssnitt är lågt och JENSEN 
grundskolor får ett betydligt högre omdöme.
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Skönlitterär läsning varje dag – resan är målet
På JENSEN grundskola läser eleverna skönlitteratur varje dag. Det leder till utö-
kat ordförråd, bättre kreativitet och höjd koncentrationsförmåga. Genom att läsa 
klassiker får eleverna även ta del av vår historia och vårt kulturarv. I diagrammet 
nedan framgår hur läsningen utvecklats bland JENSENs grundskoleelever de se-
naste åren. Den ökade läsningen har ett positivt resultat både på elevernas studi-
eresultat och deras bildningsnivå. Vårt mål är nu att alla elever ska läsa minst åtta 
skönlitterära böcker under ett läsår.  

Diagrammet är från enkätundersökningar där eleverna själva 
får uppge hur många skönlitterära böcker som de läst över en 
termin. Terminsresultaten summeras sedan till ett resultat för 
läsåret.

Högst studiero i Sverige
JENSEN grundskola utmärker sig särskilt inom området studiero och i jämfö-
relse med andra huvudmän nådde JENSEN som helhet det högsta resultatet av 
större huvudmän. Flertalet av våra skolor hamnar bland de allra bästa i Sverige.

Antal lästa böcker per år
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En klassisk svensk skola
JENSEN har alltid undvikit trender 
inom utbildning för att istället fokuse-
ra på sådant som skapar förutsättningar 
för ett djupt lärande. För att tydliggöra 
detta har JENSEN under året lyft fram 
begreppet “En klassisk svensk skola”. 
Det handlar om saker som kan tyckas 
självklara men som tyvärr inte uppfat-
tas som det av alla skolor. 

Några exempel är:
•	 Ordning & studiero
•	 Skönlitterär läsning för ökat ord-

förråd och bättre förståelse för det  
samhälle vi lever i och vår historia.

•	 Alltid lärarledd undervisning där 
förväntningarna är tydliga för elev-
erna.

•	 Att utveckla en fin handstil och ta 
anteckningar för hand. 

•	 Ett gott uppförande där alla  
respekterar varandra. 

Analys och kommentarer 

JENSEN grundskola fortsätter att  
bedriva en verksamhet som genomsy-
ras av kvalitet och fina resultat.  
Studieresultaten är överlag mycket bra, 
samtidigt som både elever, föräldrar 
och medarbetare visar en hög nöjdhet. 
Skolledningar, lärare och andra med-
arbetare har stor tilltro till våra elevers 
förmåga att nå långt. De höga ambi-
tionerna och den lösningsfokuserade 
och positiva inställningen lockar till 
sig medarbetare som vill vara med och 
bygga Sveriges bästa grundskolor. 93%

av medarbetarna  
rekommenderar  

JENSEN grundskola  
som arbetsplats  



JENSEN gymnasium



Gymnasium
Detta kännetecknar JENSEN gymnasium
Inom JENSEN gymnasium tar konceptet avstamp i följande punkter: 
• Förberedelser för högre studier
• Träning inför framtida karriär inom näringsliv eller företagande
• Självledarskap
• Bildning
• Studier i fokus
• Traditioner och gemenskap
• Lärare med höga ambitioner
• Hälsoprofil
• Kombinera elitidrott med skolan/Student Athlete

Viktiga händelser under det gångna och kommande året 
JENSEN gymnasium har under året utökat verksamheten vid skolorna i Lund 
och Eskilstuna. JENSEN gymnasium Nacka Strand har nu funnits i tre år och 
hade sina första elever som tog examen.

Till starten av läsåret 2025/26 kommer vår äldsta skola JENSEN gymnasium 
Vasastan (tidigare Norra) att ha helt nyrenoverade lokaler. JENSEN 
gymnasium Jönköping flyttar till nya, ståtliga lokaler. Dessutom startar 
JENSEN gymnasium Haninge, som blir vårt andra naturbruksgymnasium  
med inriktning hästhållning.  



Kvalitet/kunskapsuppföljning

Studieresultat 
Avgångsbetygen för JENSENs studen-
ter har varit något lägre de senaste två 
åren än tidigare men vi fortsätter dock 
att ligga över rikssnittet. Resultaten för 
årskurs 1 och 2 läsåret 24/25 är högre 
än de två tidigare årens avgångselev 
vid samma tidpunkt, vilket visar att en 
positiv utveckling sannolikt är att vän-
ta med kommande avgångselever. 
Internationella utbyten 
JENSEN education är ackrediterade 
från Universitets- och högskolerådet att 
genomföra internationella utbyten inom 
ramen för Erasmus+, EU:s program för 
utbildning, praktik, ungdomsutbyten 
och idrottsprojekt i EU. Våra skolor, 
både JENSEN grundskola och JENSEN 
gymnasium, har varit mycket aktiva och 
tagit vara på möjligheten till utbyten 
med andra deltagande länder. Under 
året som gått har JENSEN haft utbyten 
i bland annat Frankrike, Spanien, Tysk-
land och Italien. 

Genomsnittlig betygspoäng hos avgångselever: 
Nationella program

Genomsnittlig betygspoäng hos avgångselever: 
Högskoleförberedande program

Andel (%) elever med grundl. behörighet 
för högskolestudier

Preliminär statistik för 24/25 då Skolverket inte publicerat sin statistik än.

Andel (%) elever med examen: 
Högskoleföreberedande program
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Genomsnittet finns inte i Skolinspektionens sammanställning utan är framräknat av JENSEN.

Resultat från skolenkäten
JENSEN gymnasium erhöll mycket 
goda resultat i enkäten utförd av Skol-
inspektionen under vårterminen 2024, 
vilket är den senaste JENSEN var  
delaktig i. Enkäter genomförs för  
elever i årskurs 2 och lärare. Svaren ges 
på en tiogradig skala där betyget 10 är 
högst.

Som framgår i tabellerna ligger elever-
na i årskurs 2 på JENSEN gymnasium 
antingen på eller över rikssnittet inom 
tio av elva frågeområden. Att vårt 
fokus på studiero ger resultat framgår 
tydligt utifrån elevernas utvärdering. 

Vi är också nöjda med att se de fina  
resultaten inom stimulans, kritiskt 
tänkande och förhindra kränkningar 
där vi är högt över snittet.

Skolinspektionens enkät: åk 2
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Pedagogisk personal 

I utvärderingen från pedagogisk personal ligger resultaten för JENSEN över,   
eller långt över, rikssnittet inom samtliga 16 frågeområden. Precis som eleverna 
sätter lärarna höga betyg i förhållande till rikssnittet inom kritiskt tänkande och 
förhindra kränkningar. Jämställdhet och uppföljning ligger på en mycket hög nivå. 

Genomsnittet finns inte i Skolinspektionens sammanställning utan är framräknat av JENSEN.

Skolinspektionens enkät: pedagogisk personal



Medarbetarnöjdhet
I vår senaste interna mätning, från  
våren 2025, var andelen medarbetare 
som rekommenderar JENSEN  
gymnasium som arbetsplats 87 procent. 
Hur man trivs med sina kollegor fick 
betyget 4,7 på en femgradig skala. 

För år 2024 hamnade JENSEN educa-
tion på åttonde plats i rankingen av de 
mest attraktiva arbetsgivarna bland så 
kallade ”Young Professionals” (nyut-
examinerade under första åren av sitt 
professionella arbetsliv) inom läraryrket. 
År 2025 placerade sig JENSEN högst 
bland friskolor i samma ranking, för 
den som studerar till lärare. Den bland-
ning av nyutexaminerade och erfarna 

lärare som arbetar på JENSEN gymna-
sium gör att vi har en bra mix av lärare 
med både erfarenhet, driv och höga 
ambitioner. Skolverkets statistik visar 
att 91 procent av JENSEN gymnasiums 
lärare har pedagogisk högskoleexa-
men gentemot rikssnittets 81 procent. 
Den nöjdhet och erfarenhet som finns 
i lärargruppen reflekteras i undervis-
ningen, där eleverna i vår senaste enkät 
(våren 2025) ger lärarnas undervisning 
ett snitt på 4,4 på en femgradig skala.  

Analys och kommentarer 
I verksamheten har vi under många 
år arbetat systematiskt med att höja 
elevernas kunskapsnivåer och arbetsro, 

vilket har givit resultat. Att eleverna 
lyckas genererar i sin tur nöjdhet, som 
vi ser från Skolinspektionens enkät.
Om man tar en snabb titt på studie-
resultaten för JENSEN gymnasium 
under läsåret 24/25 kan man få bild-
en av att utvecklingen går åt fel håll. 
Studieresultaten för årskurs 3 är lägre 
än åren innan. Samtidigt ser vi att 
studieresultaten för elever i årskurs 1 
och 2 är högre än föregående år, vilket 
indikerar att slutbetygen från årskurs 
3 kommer att stiga under åren som 
kommer. JENSEN gymnasium har 
en i grunden stabil och välfungerande 
verksamhet med förutsättningar att nå 
ännu längre framöver.

av medarbetarna  
rekommenderar  

JENSEN gymnasium  
som arbetsplats  

87%



Utbildning för vuxna

JENSEN komvux 
JENSEN yrkeshögskola



Utbildning för vuxna
Detta kännetecknar 
JENSEN komvux

Detta kännetecknar 
JENSEN YH

•	 Träning för verkligheten
•	 Lärplattform i framkant
•	 Motiverande och kompetenta  

lärare
•	 Trevliga och ändamålsenliga  

lokaler
•	 Snabbrörlig organisation med  

elever från ett 40-tal kommuner

•	 Samarbete med näringslivet
•	 Yrkesspecialister som lärare
•	 Träning för framgång i yrkeslivet
•	 Engagerade och kunniga  

utbildningsledare                   

Viktiga händelser under det gångna och kommande året
JENSEN har kontinuerligt under många år levererat vuxenutbildning för  
Stockholm stad och för de flesta kommuner i Stockholms län, och gjort det 
framgångsrikt. Från och med 2025 har ett nytt avtal trätt i kraft. I det har vi  
tappat några utbildningar vi tidigare erbjudit i Stockholm, men också fått nya 
områden. 
Nytt är att vi från 2025  kommer att vara ensamma leverantörer av barn- och 
fritidsprogrammet i Stockholm. Under året som gått har vi också vunnit flera 
uppdrag inom komvux distans, av vilka det största är för Sundsvall. 



Hösten 2025 startar JENSEN en nyverksamhet som leds av vårt YH-team. Det är  
nationell yrkesutbildning, YH-liknande utbildningar på gymnasial nivå. JENSEN  
har beviljats två utbildningar: automationstekniker och nätverkstekniker. Liksom  
yrkeshögskoleutbildningar är utbildningarna framtagna utifrån arbetslivets behov  
och ska direkt förbereda för arbete. 
Vi är väldigt stolta över att tre studerande från JENSEN YH vann Scania code  
challenge, en tävling i problemlösning för programmerare som anordnas av Scania. 
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Elevnöjdhet - komvux

Nöjda elever
Våra komvuxelever fortsätter att ge sina utbildningar höga betyg. I den senaste 
mätningen i mars 2025 rekommenderade 91 procent av eleverna JENSEN  
komvux. I samma mätning får lärarna snittbetyget 4,2 på en 5-gradig skala.

Andel (%) elever som rekommenderar JENSEN komvux Hur eleverna bedömer bemötandet från 
personalen på JENSEN komvux

Hur eleverna betygsätter JENSEN komvux
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JENSEN campus - en modern och 
uppskattad lärplattform
 
Lärplattformen fyller en central roll 
inom vår vuxenutbildning, inte minst 
då en hög andel av våra elever läser på 
distans.  

För en välfungerande utbildning är det 
viktigt att ha en lärplattform som är 
enkel att använda, har hög tillgänglig-
het och där alla funktioner finns som 
gör studierna överblickbara. Lärplatt-
formen blir elevens digitala klassrum 
och för att få kontroll över dess funk-
tionalitet har vi sedan vi började er-
bjuda distansutbildning 1998 på egen 
hand utvecklat våra lärplattformar.  

Vår nuvarande lärplattform kallar vi 
JENSEN campus. Den får höga betyg 
av våra elever, 4,1 på en 5-gradig skala 
i senaste mätningen. 

Hur eleverna bedömer vår lärplattform: Campus

Hur eleverna bedömer vår lärplattform: Campus

“Jag uppskattar att lärplattfor-
men är lätt att navigera och 
att allt material är samlat på 
ett ställe. Det gör det enkelt 
att hålla koll på uppgifter och 
deadlines.”

“Smidig och enkel plattform. 
Tydlig information som visar 
vilka uppgifter som finns och 
ska genomföras. Också otroligt 
bra att man får information 
om en uppgift t.ex. är nära en 
deadline. ”

JENSEN education | Kvalitetsrapport 24/25

40



Nöjda studerande 
Studerande inom yrkeshögskolan ska få en utbildning som förbereder dem för att 
gå ut i arbetslivet direkt efter studierna och arbeta med det de utbildat sig för. Det 
kräver en utbildning med tydlig ledning samt lärare med pedagogisk kompetens 
och yrkeserfarenhet inom de områden de utbildar. De studerande har kontinuerlig 
kontakt med arbetslivet, t.ex. genom lärande i arbete, studiebesök och deltagande 
vid branschdagar. Vi genomför regelbundna utvärderingar för att säkerställa att 
utbildningen väl förbereder dem för livet efter studierna, samtidigt som det ger oss 
input för att vidareutveckla utbildningarna. I vår senaste interna enkätundersök-
ning i Maj 2025 angav 82 procent av de studerande att rekommenderar sin utbild-
ning. Våra lärares yrkeskompetens fick ett snittbetyg på 4,4 på en 5-gradig skala.

Studerandenöjdhet – YH

Hur de studerande betygsätter JENSEN YH
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Kvalitet/kunskapsuppföljning - komvux och YH

Andel (%) godkända på komvux: 
 uppdelat på studieform

Andel godkända och avbrott - komvux
Inom komvux är det vanligaste sättet att följa upp kunskapsrelaterad statistik att 
se hur många elever som når godkänt resultat i de olika kurserna. Andelen god-
kända är dock som ensam uppgift ofta inte tillräcklig för att avgöra utbildning-
ens kvalitet. Rikssnittet för andelen godkända kan skilja sig markant beroende 
på kurs, studieform med mera. Som exempel var andelen godkända i riket 2024 
i kursen Psykologi 1 87 %, medan andelen endast var 55% i matematik 2b. Vårt 
mål är att så många som möjligt ska nå ett godkänt resultat och att andelen elever 
som hoppar av sina kurser ska vara få litet som möjligt. I tabellerna nedan finns 
statistik sammanställd för studieform och utbildningsnivå.
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Precis som andelen godkända skiljer 
sig mellan kurser så skiljer sig andelen 
som gör avbrott i sina studier. Riks-
snittet 2024  för gymnasiala kurser var 
19 %, men är betydligt högre inom 
matematik (t.ex. 39 % i matematik 2b) 
och lägre inom yrkesinriktade kurser. 

Inom JENSEN komvux fortsätter 
arbetet med att försöka få flera elev-
er att fullfölja sin utbildning. Målet 

är både att få så hög andel godkända 
elever som möjligt och att minska 
andelen avbrott. Det sistnämnda är en 
stor utmaning inom komvux generellt. 
Tittar vi på den totala andelen avbrott 
som gjorts under läsåret 24/25 så ser vi 
där att JENSEN komvux som helhet 
presterar bättre än rikssnittet.  

Andel (%) godkända på komvux: uppdelat på utbildningsform
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Andel YH-studerande som får arbete 
Eftersom yrkeshögskoleutbildningar ska förbereda för arbetslivet är det viktigaste 
kvalitetsrelaterade nyckeltalet andelen som får arbete i den bransch de utbildat 
sig för, tillsammans med andelen som tar examen. Andelen som får arbete mäts 
genom att de studerande kontaktas året efter utbildningens slut och då anger  
vad de är sysselsatta med. 
Av de som fått anställning uppger hela 86% att den överensstämmer med deras 
utbildning. Samtidigt har vi likt många andra aktörer inom vuxenutbildningar 
en utmaning med att öka andelen studerande som slutför sin utbildning och tar 
examen. Det är många av våra studenter som arbetar fulltid eller söker arbete 
samtidigt som de studerar vilket leder till att många inte avslutar sin utbildning.

av de studerande på YH 
anser att deras anställ-
ning överensstämmer 
med deras utbildning 

86%



Medarbetarnöjdhet
 
Andelen medarbetare inom vuxenut-
bildningen som rekommenderar sin 
arbetsplats är 81 procent. Vi har under 
många år haft en hög medarbetar-
nöjdhet inom vuxenutbildningen men 
vi ser en nedgång det här året. Med 
tanke på den stora omställning som 
genomförts inom vår komvuxverk-
samhet i samband med de nya avtalen 
med Stockholm stad så är det ändå en 
hög nivå.

Analys och kommentarer 
 
JENSENs komvuxverksamhet har 
under det gångna året gått igenom 
stora förändringar. Nya avtal med 
Stockholm, vår största uppdragsgivare, 
gjorde att nya verksamhetsområden 
tillkom, samtidigt som andra för-
svann. Verksamheten bedrivs fortsatt 
på samma adresser som förra året, men 
utbudet har förändrats. Trots nedskär-
ningar inom vissa områden fortsätter 
JENSEN komvux att gå bra och är en 

av de största i Sverige. Från elevernas 
fritextsvar i kvalitetsutvärderingar kan 
vi se att de uppskattar kompetenta och 
engagerade lärare, ett stort kursutbud 
och en väl fungerande lärplattform. 
Den entreprenörsanda som finns verk-
samhet har gjort att vi snabbt kunnat 
ställa om och sikta på att nå hög kvali-
tet i befintliga uppdrag, samtidigt som 

81%
av medarbetarna  
rekommenderar  

JENSEN komvux/YH 
som arbetsplats  



vi breddar verksamheten genom avtal 
med nya kommuner.  Vi kommer att 
fortsätta vårt systematiska arbete för att 
öka antalet godkända elever, öka elev-
ernas betygssnitt och minska andelen 
avbrott.
Då JENSEN YH har huvuddelen av 
sina utbildningar inom IT och det 
området nedprioriterats den här an-
sökningsomgången så har tilldelning-
en av nya utbildningar från Myndig-
heten för Yrkeshögskolan varit lägre 

än vad vi hade förväntat oss. JENSEN 
YH blir dock allt mer diversifierat och 
genomför utbildningar inom flera 
yrkesområden. Dessutom har vi lik-
som tidigare år haft en god tilldelning 
inom korta kurser och ser med spän-
ning fram emot att för första gången få 
erbjuda nationella yrkesutbildningar. 
Vi fortsätter att ha stort fokus på att 
öka andelen studerande som examine-
ras och sedan får arbete inom det  
område de utbildat sig för.

 



Prioriterade 
utvecklingsområden



Prioriterade utvecklingsområden – då och nu

Nedan följer en redogörelse för några 
av JENSENs prioriterade utvecklings-
områden, både tidigare områden som 
fortsatt har fokus, och nya områden. 

Gemenskap och samhörighet  
med skolan
Utöver att vara en plats där man får 
möjlighet att utvecklas och lära sig 
nya saker ska skolan präglas av triv-
sel och samhörighet så att det blir en 
minnesvärd tid i livet där man får nya 
vänner och upptäcker nya aktivite-
ter. På JENSEN arbetar vi med att 
öka trivseln på flera sätt. Elevråd (eller 
elevkår) finns på alla skolor. Aktiviteter 
genomförs regelbundet och det finns 
klubbar där elever med gemensam-
ma intressen kan umgås och utveckla 
sina intressen. Elever deltar i natio-
nella kunskapstävlingar vilket skapar 
stolthet över den egna skolan. Elever 
deltar även i idrottstävlingar mot andra 
skolor lokalt eller nationellt mot andra 

JENSEN-skolor. Genom deltagande i 
Erasmus-projekt får elever möjlighet 
att tillsammans med andra elever resa 
till andra länder.  
Vi ser att vårt fortsatta fokus på  
gemenskap och samhörighet ger  
resultat då trivseln inom både  
grundskola och gymnasium får  
betyget 4,3 (på en femgradig skala).

 

Läxläsning
Att träna regelbundet är en grundpe-
lare i JENSENs koncept. Det du övar 
på och repeterar blir du bättre på oav-

sett om det gäller matematik, läsning, 
grammatik eller något annat. Därför 
lägger vi stor vikt vid läxor och eget 
arbete utanför lektionstid. Dessutom 
följer vi upp att elevernas studievanor 
skapar förutsättningar att nå de mål de 
satt för sina studier.  

Handskrift och skrivstil
JENSEN fortsätter arbetet med att 
träna barn och elever på handskrift 
genom korrekt penngrepp och skrivs-
til. Anteckningar vid föreläsningar 
görs för hand. Inom förskolan finns 
pennor och verktyg som underlättar 
ett korrekt penngrepp. En övningsbok 
i skrivstil för lågstadiet har tagits fram 
och en fortsättningsbok för mellansta-
diet är under utveckling. JENSEN har 
infört skrivstilens dag som infaller den 
andra tisdagen i maj varje år. Det är en 
dag då JENSEN hyllar och lyfter fram 
elevernas utveckling inom skrivstil 
med utmärkelser och diplom.  
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Läsning
Läsning av skönlitteratur har fortsatt 
ett stort fokus på JENSEN inom alla 
verksamhetsområden. Andelen barn 
som kan läsa när de går ut förskolan 
är 76 procent. Inom grundskolan har 
antalet skönlitterära böcker som elev-
erna läser ökat från i snitt 2,2 till 2,6 
per termin. På JENSEN gymnasium 
har antalet böcker ökat från 2,9 till 
4,2 per läsår. Ett bildningskompen-
dium med fokus på litteraturhistoria 
har tagits fram för JENSEN gymna-
sium. På flera av våra skolor finns det 
bokklubbar eller läscirklar som träffas 
för att diskutera böcker. Även inom 
vår SFI-verksamhet har läsning av 
skönlitteratur en viktig plats.  

Individanpassat stöd som ger effekt
Det är vanligt att elever är i behov av 
stöd för att klara sina studier. Det kan 
vara under en kort eller lång period, i 
flera eller enstaka ämnen. På JENSEN 
har vi ett väl utvecklat elevhälsoarbete 
där varje skola får stöd av en central 
elevhälsogrupp och en skoljurist som 
säkerställer att vi har rutiner som gör 
att det stöd vi erbjuder är relevant och 
håller hög kvalitet. Under läsåret som 
kommer har vi särskilt fokus på att yt-
terligare utveckla våra rutiner och följa 
upp att de följs på alla våra skolor. 

Kontakt med arbetslivet
Centralt i vårt koncept träning för 
verkligheten är att träna våra elever 
och studerande inför ett kommande 
yrkesliv. Detta görs på många sätt. 
Inom JENSEN gymnasium deltar 
elever i Ung Företagsamhet och  
JENSENs elever har vunnit många 
priser under åren. Inom vår yrkesin-
riktade komvux och yrkeshögskola är 
praktik/LIA på arbetsplatser en viktig 
del i utbildningen. Vi har branschråd 
och ledningsgrupper inom komvux 
och YH vilket ger oss tillgång till ett 
stort kontaktnät av företag. Vi arbe-
tar vidare med att utöka dessa nätverk 
och skapa ännu bättre samarbeten med 
yrkeslivet.  
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